

# ЗНАМЯ

1987

Среда, 29 апреля

№ 83 (8173)

Цена 3 коп.

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

# КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ



СТРАНИЦЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО  
СОРЕВНОВАНИЯ



**БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, БЫСТРЕЕ**

На сегодняшний день больше половины строительно-монтажных работ выполняется способом бригадного подряда. Как правило, при этом выше и производительность труда и квалификация рабочих.

Познакомимся с одной такой бригадой из СМУ-1, которой руководит Владимир Григорьевич Быков (прораб Иван Иванович Исмаков). В этом коллективе 23 человека, все высококвалифицированные специалисты. И к тому же каждый владеет двумя-тремя смежными профессиями, что позволяет взаимозаменяемость. В бригаде нет травм и аварий, отсутствует текучесть кадров.

За каждым вновь приходящим в бригаду выпускником профтехучилища закрепляется опытный рабочий-наставник. Одним словом, коллектив этот крепкий. А высокая культу-

ра производства на каждом рабочем месте способствует столь же высокой производительности труда.

Сегодня бригада возводит детский комбинат на 320 мест в Юго-Западном районе. Открытия его с большим нетерпением ждут маленькие жители.

Это уже третий детский комбинат для бригады.

Вся деятельность бригады Быкова нацелена не на промежуточные, а на конечные результаты. Только за один месяц нынешнего года было сэкономлено 800 квт-часов электроэнергии, 10 кубометров деловой древесины, немало других материальных ресурсов. В этом заинтересован весь трудовой коллектив. Стремление сделать больше, лучше, быстрее объединяет электросварщика Геннадия Николаевича Зыкова и Виктора Федоровича Силкина. Оба

имеют клеймо качества. Это говорит само за себя.

С высокими производственными показателями трудятся все члены бригады, но хотелось бы отметить работу каменщиков Владимира Ивановича Басанца, Василия Геннадьевича Башмакова, плотников Юрия Алексеевича Баженова, Сергея Геннадьевича Шинкаренко.

Все хорошо, но бригаду Быкова постоянно лихорадит из-за неритмичности поставок железобетонных конструкций заводом ЖБИ-2 — плит и заводом ЖБИ-4 — панелей. По этой причине срываются все сроки сдачи объекта. Два корпуса детского комбината намечалось сдать к 1 Мая. А теперь сроки сдвинулись на июнь.

Из-за недокомплекта железобетонных изделий монтаж корпусов ведется в две смены, а можно и нужно работать в три. Ведь силы у бригады есть. Люди рвутся на работу. А ее, можно сказать, нет. Хотелось бы надеяться, что трудовые коллективы заводов ЖБИ-2 и ЖБИ-4 в ближайшее время выправят положение и поставка конструкций нормализуется.

**А. ТОКМАКОВ,**  
рабкор.

У ПРАВОФЛАНГОВЫХ  
СОРЕВНОВАНИЯ

## ЛЮБЛЮ СВОЮ РАБОТУ



...Явно смущенная большим вниманием, она только едва заметно кивала в такт добрым словам, близко к сердцу прижимала букет подаренных роз, а на глаза навертывались слезы. 30 лет отработала в Ангарском управлении строительства маляр-штукатур Людмила Карповна Горбунова. И куда проще ей, привычной затирать раствором стены очередного строящегося здания, чем оказаться в центре общего внимания.

Сразу два события случились в то солнечное апрельское утро в бригаде Е. В. Невидимовой. Из СМУ-5, которая ведет сейчас в числе других отделочные работы на новой школе в 17-м микрорайоне. Был официально вручен алый вымпел этой лучшей бригаде министерства. И вот юбилей Людмилы Карповны.

В обеденный перерыв вся бригада собралась в бытовке. На столе — торты, чай. Товарищи по грудку шутили, смеялись. А Людмила Карповна нет-нет, да хоть на мгновение, вернется мыслями в тот или иной период своей большой трудовой жизни.

Пришла на ангарскую стройку в далеком теперь, 1957, году разнорабочей. Через два года уже освоила специальность маляра.

И четко помнит свой первый дом. Он, кстати, оказался первым не только для Горбуновой, но и для всего Юго-Западного района Ангарска. Об этом говорит прикрепленная к дому табличка.

— Потом были, — рассказывает Людмила Карповна, — многие (всех, конечно, не упомяну) жилые дома кварталов А и Б, школы, гостиницы. Люблю свою работу. И прежде всего за то, что она приносит людям радость.

Почти два десятка благодарственных записей в трудовой книжке Людмилы Карповны. Вместе со своей прекрасной бригадой штукатурит сейчас Горбунова новую школу на полторы тысячи учащихся — с бассейном, тиром, стадионом, актовым залом. Ребяташки в новом учебном году придут в новую школу. Для этого трудятся сотни людей, более десятка бригад. И обязательства напряженные. Но все полны решимости закончить работу 30 июня.

— И уверена, закончим, — сказала на прощание Людмила Карповна.

**О. ЗАРУБИН.**

На снимке: Л. К. Горбунова.

Фото В. Максудя.

Труженики Страны Советов! Шире разворачивайте соревнование за достойную встречу 70-летия Великого Октября!  
(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая)

ЛЕНИНСКИЙ УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК

## ТЕМПЫ, КАЧЕСТВО, ДИСЦИПЛИНА

♦ ПОСТАВКИ: НЕ ПО ДНЯМ, А ПО ЧАСАМ

### ПЕРЕБОИ С СЫРЬЕМ

Коллектив завода белково-витаминных концентратов вошел в число победителей областного соревнования за три недели апрельского месячника. Полностью выполняется план поставок готовой продукции потребителям.

Мы выпускаем только один продукт — белково-витаминный концентрат, ценную добавку в рацион сельскохозяйственных животных. И если выполняем производственный план, то автоматически выполняем и план поставок. Стабильной, ритмичной работе коллектива с самого основания завода в большей или меньшей степени мешают перебои с получением сырья.

Поставщиками парафина являются три НПЗ — Новокуйбышевский, Уфимский и Сызранский. Два последних работают крайне нестабильно.

Вот и сейчас мы на голодном пайке. Парафина на заводе хватит до 28 апреля. Потом возможен перерыв. Звоним, как говорится, во все колокола — от министерств до парткомов этих заводов. Но пока толку маловато.

Был парафин в апреле — и мы смогли наверстать допущенное в первом квартале отставание, даже иметь в плюсе около 600 тонн. Значит, можем дополнительно дать кормовые добавки колхозам и совхозам Омской, Оренбургской, Иркутской областей, Северного Казахстана и т. д. Всегда бы так.

С высоким мастерством трудится в дни апрельского месячника коллектив первого цеха, которым руководит Е. К. Качаев. Здесь лидирует в соревновании смена Ольга Александровна Федотовой, которая ведет технологический процесс по выращиванию биомассы. В цехе сушки задает тон смена старшего оператора В. П. Кондратьева.

**В. КУЗИН,**  
директор завода.

## ТРЕВОЖНАЯ СУЕТА

После разговора с директором завода котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов В. Г. Буяком у меня сложилось мнение, что завод с начала года попал в ловушку недалековидности, самоуспокоенности, безответственности в вышестоящих ведомствах. И выход только сейчас, во второй половине ударного месяца, намечается. Посудите сами.

Электродный цех простоял из-за отсутствия проволоки до 15 апреля. Из Магнитогорского комбината не прибыло 1000 тонн металла. Не поставлено 2 тысячи тонн отводной трубы. Потери завод понес не только материального характера. 10 человек уволились только из-за простоев, а значит, снижения заработка. Упала дисциплина. В марте в медвытрезвитель попало больше, чем в предыдущие два месяца.

— Со своей стороны мы сделали все, что могли,

говорит Владимир Григорьевич Буяк.

Конечно, эта фраза не освобождает от ответственности руководителя предприятия. Ведь заказчиком все равно, кто виноват. Нет поставок — значит, и у них на ТЭЦ или ГРЭС (именно эти объекты обеспечивает своей стальной продукцией КВОиТ) замедлились темпы реконструкции, отодвинулся ввод новых объектов энергетики.

Однако после того, как прошел по основному цеху КВО с начальником отдела сбыта А. П. Олениченко, я увидел, что работа кипит, никто не мается от безделья, и доверия словам директора стало больше. На стенде, где предполагалось отмечать степень наката социалистического соревнования между бригадами в апрельский месячник, итоги

Продолжение на 2-й стр.



# ВРЕМЯ, ВПЕРЕД

СТРАНИЦЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

ЭТО ПРЕДПРИЯТИЕ, не успев выйти из пеленок, как уже стало лидером в почетном соревновании, посвященном 70-летию Великого Октября. Имею в виду производственное предприятие железнодорожного транспорта.

Хозяйство протянулось от цементно-горного комбината до станции Суховская-Южная. Протяженность путей превышает 200 километров. Такова специфика. Свои производственные мощности ППЖТ измеряет тонна-километрами и объемом погрузо-

помещения, отвечающие всем современным требованиям, — сказала заместитель начальника предприятия по кадрам Шейбина Лидия Андреевна.

Мы с Лидией Андреевной прошли в цех 1/6 коксогозового завода. Здесь она показала еще только начинающуюся реконструкцию комнаты. Декоративную решетку варил сварщик. Она разделит небольшое помещение на две части: комнату отдыха и ко-

ППЖТ самые ценные ресурсы — это люди. В локомотивном депо, с которого, собственно, история железнодорожного предприятия начинается, работает много пенсионеров. Это золотой фонд ППЖТ. Они начинали в 50-х годах, еще на паровозах. Кто ездил на них, как машинист В. Н. Виренич, кто ремонтировал локомотивы, как бригадиры комплексной бригады Н. А. Горленко и Б. А. Со-

## ТРЕВОЖНАЯ СУЕТА

Окончание.  
Начало на 1-й стр.

всего на неделю, — с заметной горечью в голосе произносит Владимир Георгиевич. — Если не подвезут в начале мая, опять будем стоять.

Пришли мы с Олениченко на погрузочные площадки. Именно здесь, на финише производственного цикла, должен наглядно проявляться ударный ритм. По пути к одной из них Анатолий Петрович говорил о трудностях, о том, что люди работают не покладая рук. Но на погрузочной

застали порожний полувагон и увидели завалы металлоконструкций. Есть грузовой состав, есть груз. Нет тепловоза. Тепловоз нашли, но не было машиниста. Звеньевой такелажников нет — ищет машиниста. Ждем и мы его.

Анатолий Петрович все уверяет меня, что грузчикам даже курить некогда — столько работы. Появляется звеньевой С. Какорин. Он тоже, будто сговорившись с начальником сбыта, говорит о цейтноте.

Но все это время, пока ждали, искали, рассказывали байки, полувагон стоял. Один-единственный за весь день, хотя заказывали у железной дороги четыре. Но и его не торопились загружать.

Бесспорно, такие изъятия должны так же, как и отсутствие металла, волновать первого руководителя завода. Сегодня директор не просто хорошим хозяйственником должен быть. **Н. ИЛЬИН**

## Эффект нового подхода

# ДИСЦИПЛИНЕ — ГАРАНТИЮ КОЛЛЕКТИВА

разгрузочных работ. Конечно, неправильно, если мы станем разделять эти понятия. Было бы непростительной ошибкой гонять мощные локомотивы и вместительные вагоны порожняком. А ведь такое бывало прежде, когда ЖДЦ был лишь цехом объединения и решал все задачи по обеспечению предприятий составами любой ценой. И никто особенно не заботился ни о совершенствовании ремонтной базы, ни о внедрении современной техники на диспетчерских пунктах, не решали ни социальных вопросов, ни бытовых.

**ТЕПЕРЬ ДРУГОЕ.** Теперь это самостоятельное предприятие. И все вопросы и проблемы решать надо самим. Во-первых, приняли большое количество новых работников. В 2 раза выросло в количественном отношении предприятие. Приняли на работу людей — надо создать им человеческие условия труда. Не будем умалчивать тот факт, что в объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» грузчикам уделяют так мало внимания, что Г. И. Пименов, бригадир грузчиков 83 цеха завода азотных удобрений (а теперь эта бригада передана ППЖТ), проработав 17 лет на одном месте и чуть меньше года в подчинении железнодорожного начальства, сказал:

— Теперь я вижу, что отношение ко мне как к рабочему человеку, а не как к мальчику на побегушках.

Было от чего такому сорваться с уст бывшего грузчика. Впервые среди этой категории работников стали проводить соревнования на звание «Лучший по профессии» (Пименов стал одним из призеров этого состязания). Впервые им выделили комнату приема пищи, обустроили ее, провели радио, телефон, поставили мебель. За внимание и добро работники платят честным трудом, борьбой за дисциплину. Бригада Пименова в первую неделю ударного месячника выдала рекордную производительность — 159,5 процента.

Естественно, что пока не у всех бригад есть такие условия.

— Самое главное — дать нашим грузчикам бытовые

мнату приема пищи. Здесь также установят холодильник, телефон, поставят мебель.

Работа грузчика тяжела. Когда набирали рабочих, многие шли из-за заработков: платят здесь до 400 рублей. Потом многие ушли, не выдержав.

Я посмотрел на разгрузку угля. Трудилась бригада М. Д. Мицкевича. В туннель загоняют целый состав. Несмотря на наличие люков в днище полувагонов, уголь весь не высыпается. Приходится орудовать лопатой. Мицкевича мы нашли в центре состава.

— Что изменилось? — переспросил Михаил Дмитриевич. — Главное — отношение к людям изменилось. Теперь мы будто уважаем к себе чувствуем.

Может, я повторяюсь, да от этого и не уйти. Резонанс решения важнейшего из факторов — человеческого — окупает любые затраты. Производительность труда в этой бригаде на период апреля — 161 процент.

В другой смене здесь же трудится бригада Г. В. Баранова. Так его коллектив 15 апреля разгрузил 72 полувагона с угольным концентратом при плане 30 полувагонов, в 2,4 раза перекрыв установленное задание. После этой трудовой победы по предприятию вышел приказ, в котором администрация ППЖТ благодарна поименно Г. В. Баранова, Г. Г. Козлова, Л. И. Васильева, С. А. Прокопьева, В. Т. Мазунова, А. И. Ермоченко, Д. И. Гетманского и других. Всем выдана денежная премия. Сразу.

**ВЫХОДИЛИ** с разгрузочной площадки и говорили с Лидией Андреевной о том, что очень важно не забывать о человеческом факторе.

— Возьмем хотя бы белорусский метод, — говорила Лидия Андреевна, — не успели мы организовать, сформировать как предприятие, нам уже предупреждение — тогда внедрять новый метод, т. е. когда сокращение начнется? Среди помощников машинистов провели сокращение, но никого не уволили, не перевели, 12 человек отправили учиться на машинистов в Красноярск и 3-х человек — в Иркутск.

Здесь понимают, что для

## ЛИДЕРЫ СОРЕВНОВАНИЯ

Коллектив цеха 39-45 завода гидрирования «Ангарскнефтеоргсинтез», которым руководит В. В. Полтавцев, — неоднократный победитель заводского соревнования. Достижению общего успеха способствует высокое личное мастерство таких людей, как машинист Феликс Георгиевич Перфильев, воспитавший 20 молодых рабочих.

На снимке: Ф. Г. Перфильев.

Фото И. Амосова.



зинов. Теперь они со своими товарищами обеспечивают ежедневно выход 15—16 тепловозов на линию.

— Вот сейчас заговорили о белорусском методе, — начал начальник локомотивного депо В. В. Письяуков, — а кто знает, что наши машинисты Б. С. Гурченко, В. С. Субботин, В. Н. Виренич еще в 1985 году стали водить тепловозы в одно лицо?

Сегодня машинисты тепловозов 83-08 и 72-93 взяли свои локомотивы на коллективную сохранность и обязались два месяца отработать без захода в депо для профилактического ремонта. Тем самым сэкономят двое суток, 17 локомотивных бригад трудятся сейчас под девизом «Трудовой дисциплине — гарантию коллектива». Это значит, что в конце года тринадцатая зарплата увеличится на 5-10 процентов, а в случае нарушения ее лишится весь коллектив. Такое строгое условие еще как дисциплинирует. И не только в привычном понимании: приход-уход с работы. Сюда входит и экономия ресурсов. В день «красной субботы» как раз и отработали на сэкономленном топливе.

Сегодня сделали большое дело — провели электрическую централизацию 47 стрелок. Это дало возможность сократить 12 стрелочниц. Все они устроены в ППЖТ.

На станции Сортировочная в марте создан пост объединенного командования. Теперь один дежурный лишь нажатием кнопки переводит несколько стрелок, дает «зеленый» или, наоборот, «красный».

К сожалению, техпрогресс не внедришь нажатием кнопки. Но для него всегда будет гореть «зеленый», если помнить, что все зависит от нас, от людей.

О. ТОН

Вернуться к материалу «Честное слово завода», опубликованному в городской газете 28 февраля этого года, поставили необычные обстоятельства. Сначала напомню читателям: речь в этой корреспонденции шла о неудовлетворительном отношении к выполнению обязательств перед заказчиками на электромеханическом заводе.

Перечисляя виновных в срыве поставок января, автор ошибочно упомянул работника ОКСа Э. К. Маркову вместо экономиста ОМТС Л. В. Марковой. За ошибку корреспондент многотиражной газеты «Электротехник» наказан: ей объявлен выговор, за квартал лишили премии на 100 про-

## ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

### ПОПРАВКА С ОТВЕТОМ

центров, запретили прохождение практики в областной молодежной газете. Мы также считаем необходимым принести извинения читателям за ошибку своего внештатного корреспондента.

О досадной неточности стало известно из документов, которые пришли в редакцию в ответ на наш запрос о принятых мерах. Можно было бы только сказать спасибо ответственным работникам завода за своевременную реакцию на критическое выступление и полноту ответа.

В официальной бумаге, подписанной директором завода А. Т. Шевцовым и секретарем парткома Е. Н. Сушенцовым, сообщалось, что корреспонденция рассмотрена на совещании руководителей всех подразделений завода. Отмечено на этом совещании, что не все службы осознали важность выполнения плана поставок по договорам на 100 процентов. На следующем листе — копия приказа о наказании виновных за упущения в работе. А третий документ — копия приказа о наказании автора критической корреспонденции. Как говорится, всем сестрам по серьгам.

Но сам текст третьего документа перечеркивает смысл официального ответа. Вот, пожалуйста: «Факты в материале подобраны и сгруппированы тенденциозно, с желанием во что бы то ни стало вытянуть тему...» Копия, как и подагается, подписана директором завода. Его подпись внизу, а чуть повыше: «Основанием для приказа послужила служебная записка редактора заводской многотиражки, завизированная секретарем парткома».

Возвращаясь к первому документу — официальному ответу. Перечитываю. Здесь не говорят, что факты подтвердились, но и не опровергают их.

В разговоре со мной редактор «Электротехника» В. К. Малышев высказал сомнения по поводу возможности для корреспондента заводской газеты критиковать «родной завод». Имеет право работник газеты или не имеет права на критику, дискутировать на эту тему считаю сегодня бессмысленным. Журналист не имеет права на ошибку — это бесспорно. Нарушившие это правило несут строгую ответственность, как и автор вышеупомянутой корреспонденции.

Что же касается сомнений в правдивости фактов о критическом состоянии поставок на АЭМЗ, то они отпадают совершенно. План I квартала завод провалил. Уровень его выполнения составил 94,7 процента. Значит, журналист не кривила душой, когда говорила о недостатках, и не «вытягивала тему», а своевременно, еще в феврале, забила тревогу. Чем еще она могла помочь родному заводу?

О. ТЮМЕНЕВ



# НАШ ФОНД КУЛЬТУРЫ

В минувшую субботу в Иркутске прошла областная учредительная конференция Иркутского отделения Советского фонда культуры. К 10 часам утра в Дом офицеров собрались делегаты различных организаций городов и поселков области. Представительной была делегация Ангарска. С докладом выступил председатель оргкомитета зам. председателя облисполкома Валерий Викторович Игнатов.

Он сказал, что, занимая в республике 19-е место по объему промышленного производства, область стоит на 65-м месте по обеспеченности населения учреждениями культуры, 157 клубных заведений требуют капитального ремонта. Многие музеи и библиотеки Приангарья в плачевном состоянии.

Дел, которыми предстоит заниматься Фонду культуры в Приангарье, — немало. Это, прежде всего, ВОССТАНОВЛЕНИЕ ПАМЯТНИКОВ, ледокола «Ангара», отронтельство областной библиотеки, сооружение концертных залов, завершение здания театра музыкальной комедии в Иркутске, театра в Братске. Это проведение «вампировских чтений» в Кутуликке. К августу в Алари должно быть освоено около семи миллионов рублей для приведения в порядок улиц поселка, где жил и учился драматург, музея, реконструкция Дома культуры, кино-театра.

Это и создание в областном центре памятника декабристам. Более ста художников, скульпторов принимают участие в конкурсе. Большинство проектов будет представлено на обсуждение общественности.

В области более трех тысяч различных памятников культуры: здания, обелиски в честь революционеров, героев Великой Отечественной войны, исторические реликвии. 350 взято на учет, охраняются государством.

Фонд библиотек области составляет 45 миллионов экземпляров книг. В Приангарье

часть гонорара за вышедшие книги иркутские литераторы.

**В УСТАВЕ** Советского фонда культуры сказано, что новая организация общественности исходит из общенародных интересов. Основными задачами являются содействие глубокому и более полному освоению советскими людьми богатств отечественной и мировой культуры, эстетическому, патриотическо-

полторы сотни музеев на общественных началах, десятки тысяч книг насчитывают личные домашние библиотеки.

В дни подготовки к учредительной конференции на



Город, в котором живем.



Фото В. ПЕРФИЛЬЕВА и А. ВАСИЛЬЕВА.

счет № 700 поступило около тридцати тысяч рублей: добровольные взносы и пожертвования в Фонд культуры вносили иркутяне, братчане, жители Ангарска, различные организации и учреждения.

После одного из своих концертов в Иркутске Людмила Зыкина сделала вклад в фонд. Артистка театра музыкальной комедии Е. Волошина передала на счет № 700 деньги, полученные за бенефисный концерт. Передают в фонд культуры свои работы живописцы и деятели кино. Перечисляют

му и интернациональному воспитанию, формированию чувства ответственности за приумножение общенационального достояния. Содействие развитию и укреплению материальной базы культуры. Выявление находящихся в личной собственности исторических ценностей, национальных реликвий, вовлечение их (на добровольных началах) в общественное пользование. Оказание помощи в сохранении личных архивов, коллекций.

Ответственный секретарь

В. Китаев.

Художник В. Смагин, директор музея А. Фатьянов обратили внимание делегатов на организацию выставок-продаж живописных работ иркутских художников, о скорейшем строительстве выставочного зала в областном центре: «Только пять процентов накопленного может выставить сейчас областной музей изобразительных искусств».

— На восстановление мест, связанных с жизнью и дея-

тельностью декабристов в Сибири, — сказал зам. председателя общества охраны памятников Н. Салацкий, — необходимо до трех миллионов рублей. Это дома дворянских революционеров в Урике, в Олонках, в Александровском центре, в Бельске и других селах. Есть ли такая возможность сегодня? Да, есть! Средства должны идти целевым направлением — на памятники, которые необходимо спасти уже сегодня, ибо завтра будет поздно: они просто исчезнут... И здесь слово за добровольными

взносами жителей Приангарья.

**Иркутское отделение Советского фонда культуры — ПЕРВОЕ В СТРАНЕ СРЕДИ ОБЛАСТНЫХ.**

Председателем областного правления фонда культуры избран писатель, заслуженный деятель культуры Марк Сергеев. От Ангарска в правление избран рабочий НПЗ А. Гордиенко.

Вл. МУТИН.

## Обзор писем

Наши читатели с глубокой сердечностью и благодарностью рассказывают о тех, с кем сводила судьба в жизни, кто доставлял им радость и вселял уверенность в трудных ситуациях.

Н. Новолодский — участник Великой Отечественной войны. Теперь он инвалид 2-й группы, но не забыт. С ним рядом товарищи и друзья, коллектив, где он работал в МСУ-42. Приносят цветы, поздравления, гостинцы. И он благодарен им всем сердцем.

В письме Г. Руппо есть такие строки: «Приглядываясь к людям военного поколения, которые перенесли тяготы трудных военных лет, находясь на фронте или в тылу, хочется отметить, что все они привлекают к себе внимание жизнелюбием, являются наставниками молодежи, ведут огромную общественную работу, приносят бескорыстную помощь обществу».

Вот они: А. И. Зверович, Ю. Ф. Муратова, А. А. Шаганская, Г. А. Андрианова, Н. А. Кващенко и ряд других, без помощи которых подчас нам не обойтись. Низкий поклон им всем, счастья и радости!»

Человеку хорошо работается и живется, когда чувствует он о себе заботу.

Так, рабочие АСМУ треста Красноярскстальконструкция от всей души благодарят грузинку столовой ЗЖБИ-1 А. Сидорчук, Т. Коновцеву, Ф. Михальскую и А. Анциферову за хорошее обслуживание, за вкусные обеды, за уют и чистоту в столовой.

Как важно, чтобы в сфере обслуживания работали внимательные и доброжелательные люди. Об этом пишет се-

# ОТ ВСЕЙ ДУШИ

мья Серебренниковых, проживающих в ба микрорайоне. Они пользуются услугами магазина 77 орс нефтехимиков и всегда довольны его работой. Особенно внимательна к покупателям и вежлива Людмила Адамовна Невидимова.

Серебренниковы поздравляют ее с Первомаем и желают ей здоровья, счастья и радости.

Они же благодарят за вкусные обеды и повара столовой № 50 Аню Березневу, желают ей всяческих успехов и благополучия.

Закончилась трудовая неделя. Одному хочется заняться искусством, другому — спортом. А иные любят посидеть в читальном зале над интересной книгой. Но книг сейчас так много, что затрудняешься в выборе. И вот здесь на помощь приходят работники библиотек.

«Наша семья посещает филиал № 3 городской библиотеки. И мы здесь видим всегда теплое участие со стороны всех ее работников, получаем различные консультации. Такое же внимание к горожанам видим и со стороны киноскопчиков Л. И. Белоусовой и А. М. Жога. Спасибо им всем от души», — пишет тов. Зеленко.

Ребята школы № 2 благодарят методиста ЖКУ Галину Сергеевну Иванову и педагога-организатора ЖЭКа-7 Марию Акимовну Строеву за организованную поездку в г. Красноярск во время школьных каникул. Эти дни были для ребят настоящим празд-

ником в их жизни.

О добром и хорошем человеке скромной профессии, страховом агенте Александре Дмитриевне Борisenко пишут работники цеха 8-14 НПЗ: «Восемь лет приходит к нам этот человек. Консультирует нас по вопросам государственного страхования, раскрывает суть наших законов. Наш совет содействия Государству был назван лучшим и награжден Почетной грамотой областного управления Государства. Спасибо нашему агенту за те знания, которые она нам дала».

«В День Победы у нашего почталыона из 13-го отделения связи день рождения. Двойной праздник! Мы охотно поздравляем Лидию Леонтьевну Угрюмову с этим торжеством. Желаем ей счастья, здоровья и долгих лет жизни», — пишут Василовы, Грицуки, Баженовы, Архиповы и другие жители квартала 91, дома № 7.

Жительница 221-го квартала А. Н. Чашина просит поздравить с праздником милую женщину из службы быта, мастера маникюрного дела Любу Панкратову. «Руки женские, они копают и поливают, стирают и гладят, моют, шьют, готовят пищу. Не знают покоя женские руки, поэтому так бережно работает с ними Люба. Спасибо ей за заботу о нас, женщинах», — такими словами заканчивает свое письмо Чашина.

Теплые строки в адрес женщин-отделочниц СМУ-3, про-

давцов магазина № 43 квартала «А» и работницы «Союзпечати» Т. Горгац мы прочли в письме О. Беленец.

Отделочниц из СМУ-3 поздравляют и мужчины участка № 1 СМУ-7 с праздником.

Множество писем пришло в редакцию накануне праздника от ангарчан людям в белых халатах. Они — от трудящихся и пенсионеров, от ветеранов труда и войны.

Вот письма из г. Мирного ЯАССР А. Житихина, ветерана войны и труда, участника войны ангарчанина А. Култенко, пенсионерки Т. Белой. Они в своих письмах благодарят просто соседей, по-человечески добрых и заботливых.

— В Ангарске я живу всего 2 года. Но столько внимания вижу к себе как к инвалиду войны, — пишет Василий Афанасьевич Беломестных. Раны дают о себе знать. Они постоянно напоминают о войне. Смягчить боль и как-то поднять настроение, улучшить физическое состояние помогают доброта и сердечность участкового врача А. А. Молоковой, медсестры Л. Н. Молоковой. Сердечное им спасибо за их участие.

В нашем городе на службе здоровья людей не только поликлиники и больницы. У нас много профилакториев и домов отдыха, турбаз. И люди с благодарностью вспоминают тех, кто проявлял о них заботу, создавал отличное настроение.

Е. И. Кочнева сейчас пенсионерка, но в прошлом много трудилась. За все это она чувствует внимание к себе со стороны общественных организаций города и со стороны коллектива, в котором по силе возможности иногда работает.

Всем труженицам санатория-профилактория «Родник» она желает счастья и здоровья. Персонально благодарит главного врача И. А. Шалаева, врача К. П. Разжигаеву, медсестру В. Н. Лапшину, повара З. А. Зайцеву, медсестру Р. А. Андриюшину.

Обслуживающий персонал «Родника» от всей души поздравляет с Первомаем и ветеранов труда В. Д. Никитина. Она неоднократно лечилась в этом профилактории и каждый раз покидала его с чувством глубокого уважения к людям, которые стояли на страже ее здоровья.

С удовольствием привожу строки из письма работников Дома пионеров села Байкало - Кудара Бурятской АССР. «Мы побывали в музее боевой славы, основателем которого является Иван Никитович Пурас, и поняли, какой неоценимый вклад в дело патриотического воспитания школьников вносит этот человек. Постараемся и мы что-то сделать в этом направлении, перенять опыт ангарчан».

Письма о светлом, радостном, о добрых, отзывчивых людях в редакцию продолжают поступать каждый день. И мы будем публиковать строки из этих писем, вести откровенный, душевный разговор о дружных семьях и хороших педагогах и врачах, о людях, облегчающих наш труд в быту, о тех, с которыми нам радостно работать и живется.

И. НИКОЛАЕВА.



# Спасибо вам, друзья газеты!

В преддверии весенних праздников редакция газеты благодарит своих активных рабочих корреспондентов за помощь, за участие в печати.

Среди помощников газетчикам — члены общественной приемной редакции: Н. Барин, Н. Алтухова, Р. Косиловская, А. Корсакова, Ю. Муратова, Л. Пузырева, Л. Романова, Л. Семенова, Л. Трущанина, К. Юсупова, Н. Извольская, В. Козлов, Н. Козлова;

рабочие: В. Алексеев, С. Разумовская, В. Васюнькин, И. Кузовков, И. Амосов, А. Макеко, А. Боринский, З. Мамиконян, М. Маркутис, И. Новокрещенный, Н. Кулков, А. Бусыгин, Н. Кужель, Н. Ермакова, Б. Штейнберг, А. Хамзин, Ф. Чашкин, М. Алашкевич, И. Тиханкин, А. Конова, Л. Щедрова, А. Конов, В. Перфильев, М. Карпеченко, К. Васильев, С. Сафонова, А. Косарев, Р. Огурцова, А. Гордненко, Б. Матушкин, В.

Речкин, В. Курьянинов, С. Богомоллов, Ф. Середюк, И. Жарников, С. Тетерин, А. Никифоров, П. Мельянец, З. Бушуева, А. Козьмин, В. Царев, М. Смирнов, В. Алина, Э. Шишкова, Н. Доенина, С. Куцак, Г. Колобова, А. Анисимов, А. Ишигеев, В. Синьков, В. Пляскин, Л. Голубицкая, В. Тришкин, В. Ставцева, З. Полякова, Г. Ягодина, З. Беляева, Ф. Даревич, Л. Черных, Т. Сафина, А. Графов, Л. Козьмин, И. Лу-

тохин, Л. Беспрозванный, Н. Петровская, А. Телеба, А. Кононов, В. Камышова, И. Максимова, Л. Корж, Л. Сергеева, Т. Саторник, М. Коренева, Б. Кондратьев, М. Солянкин, Ю. Потанов, И. Галютдинов, В. Волков, Т. Осипова, В. Ханбеков, И. Сверкунов, А. Васильев, Е. Гаврилов, Д. Ханбеков, М. Свириденко, Т. Кобенкова, Л. Мутина, В. Небогин, А. Неудачин, А. Горбачев, Ю. Патрушев, В. Кириченко, В. Задыхин, А. Смоляр, Э. Вербицкая, А. Юрченко, А. Невзорова, С. Вижухов;

общественные распространители: В. Туркова, В. Ермако-

ва, Е. Багаманова, Г. Карнаухова, Л. Бычихина, О. Калачева, Л. Соколова, С. Макарова, И. Третьякова, Э. Елшина, О. Соколова, Л. Тимшина, В. Шербакова, В. Ошикер, Л. Середкина;

полиграфисты — Н. Даничкин, В. Колчак, К. Коберская, Т. Шамсутдинова, Н. Киреева, Т. Фелелова, Г. Шалигина, В. Коробкина.

Редакция газеты горячо поздравляет с наступающим праздником — Первомаем и Днем печати своих активистов, желает им хороших творческих успехов, здоровья, трудовых достижений.

## Куда пойти учиться

Ангарский городской спортивно-технический клуб ДОСААФ объявляет набор на платные вечерние курсы водителей категории «В» (любители), стоимость обучения 167 руб. 55 коп., категории «А» (мотоциклисты), стоимость обучения 67 руб. 55 коп., категории «Е», стоимость обучения 74 рубля 55 коп. Срок обучения 3 месяца.

За справками обращаться: 12а микрорайон, дом 9, тел.: 6-88-87, кроме субботы и воскресенья. (0250)

Иркутский государственный университет имени А. А. Жданова объявляет прием на дневное подготовительное отделение с сокращенными сроками обучения на 1987 год.

На подготовительное отделение принимаются только лица, уволенные в запас из рядов Вооруженных Сил СССР весной и осенью 1986 года, а также весной 1987 года.

Прием документов до 1 июня на все факультеты, кроме юридического. Зачисление осуществляется при наличии мест, освободившихся за счет выбывших из числа слушателей подготовительного отделения в течение года, а также на основании предметного собеседования.

Выпускные экзамены с 11 по 25 июля. Успешно сдавшие выпускные экзамены зачисляются на первый курс.

Лицам, не сдавшим выпускные экзамены, предоставляется право повторного поступления на подготовительное отделение в осенний период.

Для поступления необходимо: направление или рекомендация из воинской части, характеристика, заявление, документ о среднем образовании, копия трудовой книжки, 6 фотографий (3х4), медицинская справка.

Документы направлять и обращаться по адресу: 664003, г. Иркутск, ул. Карла Маркса, 1, ИГУ, к. 306 (подготовительное отделение). (0230).

Администрация ДМШ № 1 объявляет набор на учебный класс (6—7 лет), фортепиано (7—8 лет), хорное отделение (7—8 лет), баян, аккордеон (9—11 лет), домра, балалайка (9—11 лет), скрипка (7—8 лет), виолончель (8—10 лет), труба, тромбон, кларнет, саксофон, флейта (10—12 лет). (0240).

Ангарский филиал Иркутского Трудового Красного Знамени политехнического института 16 мая 1987 года в 15 часов приглашает учащихся 10-х классов, выпускников СПТУ, техникумов, демобилизованных из Вооруженных Сил и всех желающих на день открытых дверей. В программе: знакомство со специальностями филиала и института, с лабораториями, библиотекой филиала. Адрес филиала: ул. Чайковского, 60, проезд трамваями № 5, 6 до остановки «Узел связи». (0248)

Центральная сберегательная касса № 7690 г. Ангарска просит вкладчиков ранее закрытых сберегательных касс: 02 в 59-м квартале, 015 в 4-м поселке, 016 в 102-м квартале, 021, в пос. Майск, 022 в пос. Суховская, 026 в пос. Байкальск, 037 в 11-м микрорайоне, 039 в 10-м микрорайоне срочно переформить вклады.

Для этого вкладчикам сберкасс 02, 016, 022 — обратиться в Центральную сберкасса (76-й квартал), 015 — в сберкасса 034 (212-й квартал), 021 — в сберкасса 042 (30-й квартал), 026 — в сберкасса 05 (94-й квартал), 037 — в сберкасса 043 (19-й микрорайон), 039 — в сберкасса 041 (15-й микрорайон).

### К сведению предприятий, организаций и учреждений города

Ангарская городская дирекция киносети принимает заявки на просмотр хроникально-документальных фильмов на общественно-политическую, антиалкогольную, правовую, военно-патриотическую, атеистическую тематики, по технике безопасности и пожарной безопасности, ГАИ, ГО. Показ фильмов осуществляется в красных уголках предприятий. Оплата по безналичному расчету. Заявки подавать по адресу: Ангарск-30, ул. Глинки, 27, городская дирекция киносети.

РСУ зеленого хозяйства предупреждает, что самовольные посадки картофеля в районе АЭМЗ и поселка Байкальск запрещаются в связи с разработкой торфа. РСУ будет реализовывать населению рассаду различных цветов в мае—июне 1987 г., а также предприятиям и организациям по безналичному и наличному расчету. РСУ зеленого хозяйства расположено: пос. Байкальск, ул. Макаренко, 8 (0269).

### УГОЛОК НАХОДОК

Найден кошелек с деньгами в районе Байкальска. Спросить по адресу: 277-20-9 (после 19 часов). (988)

Найден шарф 14 апреля в микрорайоне. Обращаться: 8-й микрорайон, дом 94, кв. 104.

## Рекламный листок

### Приглашают на работу

Вагонное депо станции Суховская-Южная: старшего мастера ремонтного цеха, слесарей по ремонту подвижного состава и токарей в ремонтные цехи, бригадира, слесаря механосборочных работ, газосварщиков, электрослесарей, станочников широкого профиля в экспериментальную бригаду, слесарей по ремонту технологических установок, слесарей КИП, фрезеровщиков, слесарей по ремонту нефтеловушки, слесаря-инструментальщика, слесаря по комплектации запчастей и деталей, гардеробщика, уборщиц, бригадира гаража, бригадира по наливу.

К заработной плате, кроме основной оплаты и районного коэффициента, начисляется 20-процентная надбавка к тарифной ставке.

Предоставляется право бесплатного проезда по железной дороге в любой конец страны. Выплачивается вознаграждение за выслугу лет и по итогам работы за год. (0285).

### ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ

Общественная приемная редакции газеты «Знамя коммунизма» в мае 1987 года будет вести прием посетителей в следующие дни с 14 до 18 часов:

Косиловская Римма Кондратьевна	4
Юсупова Канифа Салимгареевна	7
Романова Людмила Николаевна	11
Муратова Юлия Федоровна	12
Козлов Владимир Николаевич	14
Корсакова Александра Григорьевна	18
Трущанина Луиза Павловна	19
Алтухова Надежда Михайловна	21
Семенова Лидия Сергеевна	25
Пузырева Людмила Ивановна	26
Демина Галина Федоровна	28

Консультации будет вести по пенсионным вопросам 4 мая руководитель пенсионной группы управления строительства Косиловская Римма Кондратьевна.

### УТЕРЯ

Утерянную трудовую книжку на имя Протопопова Олега Викторовича считать недействительной. (919)

Утерянную трудовую книжку на имя Цыбенковой Екатерины Николаевны считать недействительной. (924).

Утерянную трудовую книжку на имя Шица Александра Федоровича считать недействительной. (945)

Утерянную трудовую книжку на имя Иванова Виктора Григорьевича считать недействительной. (950)

Утерянную трудовую книжку на имя Савченко Анатолия Ивановича считать недействительной. (951).

Сердечно благодарим коллективы СМЭУ ГАИ, ТЭЦ-1, городского узла связи, столовой «Щелкунчик», а также родных, соседей, близких за участие в похоронах нашего мужа, отца, дедушки, Беломестных, Евдокимов.

Городской типографии на работу требуются: приемщик газет и подсобный рабочий (временно), корректор, ретушер, машинист резальных машин, печатники (мужчины и женщины). Обращаться: ул. Мира, 18.

Ангарское отделение проектно-конструкторского института «Уралпроектмонтажавтоматика»: руководителя бригады, старших инженеров, инженеров для выполнения проектов по автоматизации и диспетчеризации технологических процессов различных производств, конструкторских разработок в области механизации и автоматизации по заводской и монтажной технологии; на разработку проектной документации на ЭВМ; машинистку, токаря, слесаря механосборочных работ 5-го и 6-го разрядов.

Мегетский завод металлоконструкций: машинистку, инженера-конструктора, мастера в производственные цехи, машинистов мостовых кранов, электросварщиков, слесарей-сборщиков, стропальщиков, резчиков металла, газорезчиков, слесарей-сантехников, маляров, термиста. При выполнении государственного плана выплачивается премия, 13-я зарплата. Завод имеет благоустроенное общежитие для семейных и одиночек. Доставка на работу и с работы транспортом завода. (0280).

### Редактор В. А. СТАРИКОВ.

## МЕНЯЕМ

Двухкомнатную квартиру в Дзержинске Горьковской области (2-й этаж, телефон, 28 кв. в) на трехкомнатную в Ангарске. Тел. 4-33-74 или 3-68-89. (955).

Комнату (17 кв. м, 2-й этаж, Балкон, три хозяина) в Братске на отдельную квартиру в Ангарске. Адрес: 91-7-34, тел.: 3-12-03. (886).

Комнату в 76-м квартале (2-й этаж, 18 кв. м) на отдельную жилплощадь. Тел.: 4-35-23. (887).

Трехкомнатную квартиру в 76-м квартале (2-й этаж) на двухкомнатную в центре, с телефоном, и однокомнатную. Тел.: 2-56-21. (888)

Две трехкомнатные квартиры (38,7 кв. м и 42 кв. м, телефон, 3-й и 4-й этажи) на четырехкомнатную (не менее 60 кв. м) и однокомнатную. Тел.: 3-68-50 (после 18 часов). (889)

Двухкомнатную квартиру (33,2 кв. м, 2-й этаж) на две однокомнатные. Тел.: 4-37-41 (с 19 до 21 часа). (892).

Двухкомнатную квартиру улучшенной планировки (2-й этаж, телефон) на трехкомнатную. Тел.: 4-75-60. (895).

Трехкомнатную квартиру (45 кв. м) в Братске на равноценную или двух- и однокомнатную в Ангарске, Братске. Адрес: 33-7-8. (896).

Двухкомнатную квартиру в Усолье-Сибирском (30,7 кв. м, 4-й этаж, телефон) на равноценную в Ангарске. Тел.: 6-97-40. (898).

Двухкомнатную квартиру (39 кв. м, 2-й этаж, телефон) на двухкомнатную и комнату. Тел.: 2-48-78 (после 19 часов). (893)

Трехкомнатную квартиру (45 кв. м, 5-й этаж, улучшенной планировки) в Саянске на равноценную в Ангарске. Тел.: 2-59-37. (901).

Четырехкомнатную квартиру (43 кв. м, 5-й этаж, телефон) на двух- и однокомнатную. Тел.: 6-50-15. (903).

Комнату (16 кв. м) в Нерюнгри Якутской АССР на жилплощадь в Ангарске. Тел.: 6-97-90. (905).

Трехкомнатную квартиру (39 кв. м, 5-й этаж, телефон) в 82-м квартале на двух- и однокомнатную. Первый этаж не предлагать. Тел.: 2-56-29 (после 19 часов). (906).

Трехкомнатную квартиру на двух- и однокомнатную. Адрес: 10-й микрорайон, дом 45, кв. 69, раб. тел.: 7-40-71. (907).

### КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — Тайна жителей Луны, 15. Как стать звездой, 17-30. Калина красная, 21. «РОДИНА» — Кин-дза-дза (2 серии), 11, 14, 17, 20. Автоответчик: 6-04-28. «МИР» — Тройной прыжок «Пантеры», 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20, 21-40.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Папаша (дети до 16 лет не допускаются), 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. Зал «Восход» — Тайна жителей Луны, 9-40, 13-30, 15. Не ходите, девки, замуж, 11, 17, 19, 21. «ОКТАБЕРЬ» — Обвиняется свадьба, 13, 15, 17, 19, 21.

«ПИОНЕР» — На златом крыльце сидели, 10, 12, 14, 16. Неукротимая маркиза (2 серии, дети до 16 лет не допускаются), 18, 20-20. Кинотеатру «Пионер» требуется художник. «ПОВЕДА» — Дженгельмены удачи, 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-30. «КОМСОМОЛЕЦ» — Магия черная и белая, 14. Афоня, 16, 18, 20 (удл.). «ГРЕНАДА» — Орлята Чапая, 10, 12, 16. Кортни, 14. Покаяние (2 серии), 18, 20-50. ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Атака, 15. ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Начни сначала, 16, 18, 20.

29 апреля в Доме политического просвещения в 17.00 проводится День депутата городского Совета. 1. Выступление Шагалова Е. Е. — делегата XVIII съезда профсоюзов. 2. О подготовке к выборам в местные Советы и народные суды (Никифоров А. Г.).

Горком работников просвещения и педагогический коллектив школы интерната № 1 скорбит по поводу смерти ЛУКЬЯНОВОЙ Сусанны Филисовны и выражает искреннее соболезнование семье покойной.

Коллектив Ангарского опытного завода средств автоматизации выражает искреннее соболезнование семье и близким в связи с тяжелой утратой — смертью СМЕРНОВА Николая Васильевича.

Коллектив ремонтно-механического завода АУС скорбит по поводу смерти ветерана войны, участника Великой Отечественной войны ГОРБУНОВА Михаила Иннокентьевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив работников среднего ПТУ-10 выражает искреннее соболезнование заместителю директора Антипину Н. В. и его семье по поводу тяжелой утраты — смерти отца.